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Вариант 1 
 
1.Понятие социального страхования, принципы и функции. 
2.Взносы в Фонд социального страхования по основным видам. 
3. Тесты. 
1 Истоки формирования социального страхования, которые ближе к 

современному, появились в: 
а) Древнем Риме            
б) Югославии            
в) Германии            
г) Швейцарии 
2 Для лиц обеспечивающих себя работой самостоятельно, объектом 

начисления в Фонд социального страхования на случай временной утраты 
трудоспособности является: 

а) суммы фактических расходов на оплату труда наемных работников, 
которые подлежат обложению подоходным налогом с граждан 

б) суммы оплаты труда, которые включают основную и дополнительную 
заработные платы, а также другие поощрительные и компенсационные выплаты, в 
т. ч. в натуральной форме, подлежащие налогообложению подоходным налогом с 
граждан 

в) сумма налогообложения дохода (прибыли) 
3 Кем оплачиваются первые пять дней нетрудоспособности в следствии 

заболевания или травмы не связанной с несчастным случаем на 
производстве: 

а) собственником за счет средств предприятия             
б) фондом по ВУТ 
в) работником за счет собственных средств 



4 В каком размере выплачивается пособие по ВУТ, если стаж работы 
составляет до 5 лет: 

а) 60 %            
б) 80 %            
в) 90 %            
г) 100 % 
5 От каких показателей зависит размер пособия по ВУТ: 
а) средней заработной платы                              
б) материальной помощи                                    
в) квартальной премии 
г) страхового стажа 
 
4. Проблема. 

Кто является плательщиками сбора на обязательное государственное 
пенсионное страхование? 

 
Вариант 2 

 
1. Субъекты и объекты Обязательного государственного социального 

страхования. 
2. Компенсация гражданами потери дохода по причине нарушения сроков 

их выплаты. 
3. Тесты. 
1 По какой формуле рассчитывается коэффициент заработка 

застрахованного лица: 
а) Кз = (З * Кс) * 0,01            
б) Кз = С / 12            
в) Кз = (Скз / К) * Зп            
г) Кз = Сз / Зп 
 
2 Предельный размер ежемесячного заработка при расчете пособия по 

ВУТ не должен превышать: 
а) 1100 грн            
б) 1600 грн            
в) 2200 грн            
г) 2600 грн 
 
3 Кем принимается решение о назначении пособия по ВУТ: 
а) Наблюдательным советом        
б) КМУ        
в) ВРУ        
г) Комиссией по социальному страхованию 
 



4 Верно ли утверждение: ''Целью реализации государственной политики 
относительно обеспечения социальных гарантий является разработка и 
воплощение методов соц. защиты населения, присущих развитым странам, соц. 
ориентированным на рыночную экономику'' 

а) верно                                                                                                  
б) неверно 
 
5 Верно ли утверждение: ''Пособие по беременности и родам 

предоставляется застрахованному лицу в размере 100 % средней з/п и зависит от 
страхового стажа'' 

а) верно                                                                                                  
б) неверно 
 
4. Проблема. 
Какие ставки сбора на обязательное государственное пенсионное 

страхование и других платежей? 
 
 

Вариант 3 
 
1. Порядок обеспечения инвалидов автомобилями. 
2. Порядок выдачи путевок на санаторно-курортное лечение. 
3. Тесты  
1 Наибольшего развития социальное страхование в Украине 

приобрело: 
а) в конце 17 в                                                                                       
б) в конце 18 в                                                                                       
в) в конце 19 в 
г) в конце 20 в 
 
2 Какая ставка сбора в Фонд социального страхования по ВУТ 

предусмотрена для работодателей: 
а) 2,1 %                          
б) 2,5 %                          
в) 2,9 % 
 
3 Продолжительность выплаты пособия, при необходимости ухода за 

ребенком в возрасте до 14 лет, составляет: 
а) не более 3 дней                                                                                  
б) не более 7 дней                                                                                  
в) не более 14 дней 
г) не более 2 месяцев 
 



4 В каком размере выплачивается пособие по ВУТ, если стаж работы 
составляет от 5 до 8 лет: 

а) 60 %                          
б) 80%                          
в) 90 %                          
г) 100 % 
 
5 ''Правило пяти дней'' не применяется в случае: 
а) необходимости ухода за больным ребенком в возрасте до 14 лет 
б) необходимости ухода в возрасте до 3 лет или ребенком инвалидом 

возрасте до 16 лет 
в) в случае временной утраты трудоспособности 
г) в случае необходимости ухода за больным членом семьи 
 
4. Проблема. 

Каким образом осуществляется регистрация плательщиков в Фонд 
пенсионного страхования? 

 
 

Вариант 4 
 
1. Основные задачи и функции страховых экспертов по охране труда, 

профилактики несчастных случаев на производстве и проф. заболеваний. 
2. Фонд социального страхования на случай безработицы. 
3. Тесты. 
1 Размер пенсии по инвалидности (для 1 группы инвалидов) 

составляет: 
а) 50 % от пенсии по возрасту                                                             
б) 60 % от пенсии по возрасту                                                             
в) 90 % от пенсии по возрасту 
г) 100 % от пенсии по возрасту 
 
2 В каком размере налагается штраф за нарушение порядка 

расходования страховых средств: 
а) 50 %                          
б) 60%                          
в) 80 %                          
г) 90 % 
 
3 На какой срок предоставляется отпуск до родов: 
а) 70 календарных дней                       
б) 56 к.д.                      
в) 65 к.д.                        
г) 30 к.д. 



 
4 Верно ли утверждение: ''Для получения разрешения на выплату пособия 

по ВУТ на предприятиях создается Наблюдательный совет, который 
осуществляет контроль за правильным начислением и своевременной выплатой 
материального обеспечения'' 

а) верно                                                                                                  
б) неверно 
 
5 Верно ли утверждение: ''По ОГСС в связи с временной утерей 

трудоспособности предоставляется пособие по погребению лиц умерших, в 
следствие несчастного случая на производстве'' 

а) верно                                                                                                  
б) неверно 
 
4. Проблема 
Как вычисляется сумма обязательства по пенсионному страхованию в 

случае выплаты заработной платы в натуральной форме? 
 
 

Вариант 5 
 
1. Порядок расследования несчастных случаев, произошедших во время 

учебно-воспитательного процесса. 
2. Система финансирования и источники средств Фонда социального 

страхования от несчастных случаев. 
3. Тесты. 
1 К видам ОГСС относятся: 
а) пенсионное страхование                                                                  
б) личное страхование                                                                          
в) страхование на случай ВУТ 
г) медицинское страхование 
 
2 Какая ставка сбора в Фонд социального страхования по ВУТ 

предусмотрена для наемных работников: 
а) 0,3 %                           
б) 0,5 %                          
в) 1,5 %                          
г) 
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выплачивается пособие по ВУТ, если стаж работы составляет свыше  8 лет: 



а) 60 %                
б) 80%                  
в) 90 %                    
г) 100 % 
 
5 В каком размере предоставляется пособие по беременности и родам: 
а) 60 % от средней ЗП        
б) 80 % от средней ЗП        
в) 90 % от средней ЗП         
г) 100 % от средней ЗП 
 

4. Проблема. 
Как проводится уведомление об уплате сбора на обязательное 

государственное пенсионное страхование? 
 
 

Вариант 6 
 

1. Сущность фонда содействия занятости населения. 
2. Условия предоставления помощи при частичной безработице. 
3. Тесты. 
1 Размер пенсии по инвалидности (для 2 группы инвалидов) 

составляет: 
а) 50 % от пенсии по возрасту                                                            
б) 60 % от пенсии по возрасту                                                             
в) 90 % от пенсии по возрасту 
г) 100 % от пенсии по возрасту 
2 К видам услуг, связанных с ВУТ относятся: 
а) пособие по беременности и родам 
б) пенсия по инвалидности 
в) пособие по временной нетрудоспособности 
г) пособие по временной нетрудоспособности в следствии несчастного 

случая 
д) пособие при рождении ребенка 
е) пенсия в связи с утратой кормильца  
 
3 На какой срок предоставляется отпуск после родов при рождении 

одного ребенка: 
а) 70 календарных дней                          
б) 56 к.д.                          
в) 65 к.д.                          
г) 30 к.д. 
4 Верно ли утверждение: ''Застрахованным лицам, работающим на 

сезонных и временных работах, пособие предоставляется не более чем за 85 
календарных дней в течение календарного года'' 



а) верно                                                                                                   
б) неверно 
5 Верно ли утверждение: ''Принцип субсидирования дает человеку 

возможность тратить незначительную сумму средств для обеспечения своего 
будущего и одновременно является гарантией получения в случае наступления 
страхового случая суммы, необходимой для покрытия потери заработанного 
жалованья'' 

а) верно                                                                                                  
б) неверно 
 
4. Проблема. 
Как осуществляется организация персонифицированного учета уведомлений 

в системе общеобязательного государственного пенсионного страхования? 
 
 

Вариант 7 
 

1. Источники средств фонда на случай безработицы и их использование. 
2. Временная помощь на несовершеннолетних детей, родители которых 

уклоняются от уплаты алиментов или когда взимание алиментов невозможно. 
3. Тесты. 
1 Надзор за деятельностью целевых фондов ОГСС осуществляет: 
а) КРУ           
б) Верховная Рада Украины           
в) КМУ           
г) Наблюдательный совет 
2 Какая ставка сбора в Фонд социального страхования по ВУТ 

предусмотрена для лиц, обеспечивающих себя работой самостоятельно: 
а) 1 %                          
б) 2 %                          
в) 3 %                          
г) 4 % 
3 Продолжительность выплаты пособия, при необходимости ухода за 

больным членом семьи (кроме детей до 14 лет), составляет: 
а) не более 3 дней            
б) не более 7 дней            
в) не более 14 дней            
г) не более 2 месяцев 
4 В каком размере выплачивается пособие по ВУТ, если 

застрахованное лицо относится к 1-4 категории пострадавших от ЧАС: 
а) 60 %                          
б) 80%                          
в) 90 %                         
г) 100 % 
 



5 По какой формуле рассчитывается пенсия по возрасту: 
а)  = (З * Кс) * 0,01           
б) П = С / 12            
в) П = (Скз / К) * Зп            
г) П = Сз / Зп 
 
4. Проблема. 
Какой порядок начисления и погашения пени с плательщика сбора в фонд 

пенсионного страхования в связи с несвоевременным погашением обязательства? 
 
 

Вариант 8 
 

1. Страховые случаи, условия предоставления помощи по временной 
нетрудоспособности и длительность ее выплаты. 

2. Государственный надзор в сфере общеобязательного государственного 
социального страхования. 

3. Тесты. 
1 Размер пенсии по инвалидности (для 3 группы инвалидов) 

составляет: 
а) 50 % от пенсии по возрасту                                                             
б) 60 % от пенсии по возрасту   
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возраста 

г) пособие на погребение лиц, умерших в следствии несчастного случая на 
производстве 

д) пособие на погребение 
е) обеспечение оздоровительных мероприятий 
3 На какой срок предоставляется отпуск после родов при рождении 

двух и более детей: 
а) 70 календарных дней                          
б) 56 к.д.                          
в) 65 к.д.                          
г) 30 к.д. 
4 Верно ли утверждение: ''Пособие по ВУТ не предоставляется в случае 

санаторно-курортного лечения'' 
а) верно                                                                                                  
б) неверно 
5 Верно ли утверждение: ''Экономическое содержание и суть соц. 

страхования состоит в том, что центром его внимания является человек, его 



потребности, качество удовлетворения, которое влияет на развитие 
экономического процесса''  

а) верно                                                                                                  
б) неверно 
 
4. Проблема  

Какой порядок применения штрафник санкций к плательщику сбора в фонд 
пенсионного страхования? 

 
 

Вариант 9 
 

1. Управление общеобязательным государственным социальным 
страхованием. 

2. Принципы страхования на случай безработицы. 
3. Тесты. 
1 Для работодателей объектом начисления в Фонд социального 

страхования на случай ВУТ является: 
а) суммы фактических расходов на оплату труда наемных работников, 

которые подлежат обложению подоходным налогом с граждан 
б) суммы оплаты труда, которые включают основную и дополнительную 

заработные платы, а также другие поощрительные и компенсационные выплаты, в 
т. ч. в натуральной форме, подлежащие налогообложению подоходным налогом с 
граждан 

в) сумма налогообложения дохода (прибыли) 
2 Кем устанавливается размер ставок при страховании на случай ВУТ: 
а) Верховной Радой Украины                                            
б) КМУ                                                                                 
в) Наблюдательным советом 
г) Комиссией по социальному страхованию 
3 Продолжительность выплаты пособия, при необходимости перевода 

застрахованного лица на более легкую работу, составляет: 
а) не более 3 дней           
б) не более 7 дней           
в) не более 14 дней           
г) не более 2 месяцев 
4 В каком размере выплачивается пособие по ВУТ, если 

застрахованное лицо ухаживает за больным ребенком до 14 лет, 
пострадавшим от ЧАС: 

а) 60 %                          
б) 80%                          
в) 90 %                          
г) 100 % 
5 По какой формуле рассчитывается коэффициент страхового стажа: 



а) Кс = (З * Кс) * 0,01           
б) Кс = С / 12           
в) Кс = (Скз / К) * Зп           
г) Кс = Сз / Зп 
 
4. Проблема. 

Какую отчетность предоставляют  плательщики Пенсионного фонда? 
 
 

Вариант 10 
 
1. Условия, размер и продолжительность выплаты пособия по безработице. 
2. Порядок рассмотрения дел о страховых выплатах. 
3. Тесты. 
1 Размер пенсии в случае утраты кормильца (для одного 

нетрудоспособного члена семьи) составляет: 
а) 50 % от пенсии по возрасту                                                             
б) 80 % от пенсии по возрасту                                                             
в) 90 % от пенсии по возрасту 
г) 100 % от пенсии по возрасту 
2 Продолжительность выплаты пособия, при необходимости 

протезирования с госпитализацией в стационар, составляет:   
а) до 7 дней           
б) до 14 дней           
в) до 2 месяцев            
г) за весь период 
3 Средства фонда социального страхования на случай ВУТ образуются 

за счет: 
а) страховых взносов работодателей от Фонда з/п    
б) страховых взносов граждан, занимающихся индивидуальной трудовой 

деятельностью и обязанных уплачивать взносы на соц. Страхование 
в) добровольных взносов граждан и юридических лиц, поступление иных 

финансовых средств, не запрещенных законодательством Украины 
г) все ответы верны 
д) все ответы неверны 
4 Верно ли утверждение: ''Пособие по ВУТ для ветеранов войны 

составляет 80 % средней заработной платы застрахованного лица'' 
а) верно                                                                                            
б) неверно 
 
5 Верно ли утверждение: ''''Правило пяти дней'' предполагает оплату 

первых пять дней за счет фонда социального страхования на случая ВУТ'' 
а) верно                                                                                                  
б) неверно 



 
4. Проблема. 

Как осуществляется контроль по уплате сбора плательщиками в 
Пенсионный Фонд ? 

 
 
 

Вариант 11 
1. Управление страхованием от несчастных случаев. 
2. Фонд социального страхования по временной утрате трудоспособности. 
3. Тесты. 
1 Для наемных работников объектом начисления в Фонд социального 

страхования на случай ВУТ является: 
а) суммы фактических расходов на оплату труда наемных работников, 

которые подлежат обложению подоходным налогом с граждан 
б) суммы оплаты труда, которые включают основную и дополнительную 

заработные платы, а также другие поощрительные и компенсационные выплаты, в 
т. ч. в натуральной форме, подлежащие налогообложению подоходным налогом с 
граждан 

в) сумма налогообложения дохода (прибыли) 
2 За нарушение срока регистрации или несвоевременную уплату 

страховых взносов в фонд социального страхования по ВУТ взимается 
штраф в размере: 

а) 15 %                          
б) 25 %                          
в) 50 %                          
г) 120 % 
3 Пособие по ВУТ не предоставляется в случае, если работник: 
а) заболел или получил травму, совершая преступление 
б) находился в отпуске без сохранения заработной платы 
в) находился на карантине, наложенном санитарно-эпидемиологической 

службой 
г) находился в дополнительном отпуске в связи с обучением 
4 В каком размере выплачивается пособие по ВУТ, если 

застрахованное лицо относится к категории населения, на которую 
распространяется действие Закона Украины ''О статусе ветеранов войны'' 

а) 60 %                          
б) 80%                          
в) 90 %                          
г) 100 % 
5 По какой формуле рассчитывается заработок застрахованного лица: 
а) З = (З * Кс) * 0,01           
б) З = С / 12           
в) З = (Скз / К) * Зп           



г) З = Сз / Зп 
4. Проблема. 

Какая ответственность плательщиков сбора в Пенсионный Фонд? 
 
 
 

Вариант 12 
 
1. Пособие по временной нетрудоспособности в связи с присмотром за 

больным ребенком. 
2. Одноразовая помощь при рождении ребенка. 
3. Тесты. 
1 Размер пенсии в случае утраты кормильца (для двух и более 

нетрудоспособных членов семьи) составляет: 
а) 50 % от пенсии по возрасту                     
б) 80 % от пенсии по возрасту                     
в) 90 % от пенсии по возрасту 
г) 100 % от пенсии по возрасту 
2 Продолжительность выплаты пособия, застрахованным лицам, 

работающим на сезонных и временных работах, составляет: 
а) 14 дней                     
б) 25 дней                     
в) 45 дней                     
г) 75 дней 
3 Сумма пособия по ВУТ рассчитывается как произведение: 
а) дохода за расчетный период и количества отработанных дней 
б) дохода за расчетный период и процентного размера выплаты 
в) среднедневной сумы пособия и количества оплачиваемых рабочих дней 
г) средней ЗП и процентного размера выплаты 
4 Верно ли утверждение: ''Размер пособия по ВУТ зависит от суммы 

необлагаемой материальной помощи'' 
а) верно                                                                                                   
б) неверно 
 
5 Верно ли утверждение: ''Среднедневная заработная плата определяется 

как отношение дохода за расчетный период к количеству дней работы 
предприятия по графику'' 

а) верно                                                                                             
б) неверно 
 
4. Проблема. 

Как осуществляется рассмотрение жалоб плательщиков сбора в Пенсионный 
фонд? 

 



 
Вариант 13 

 
1. Пособие по беременности и родам. 
2. Порядок реестрации и учета плательщиков страховых взносов. 
3. Тесты. 
1 К фондам ОГСС относятся: 
а) пенсионный фонд 
б) фонд обязательного медицинского страхования 
в) государственный фонд охраны окружающей среды 
г) фонды социального страхования 
2 В чем заключается принцип солидарности: 
а) работодатели, трудящиеся и государство принимают финансовое участие 

в страховании оказывая своими взносами материальную помощь менее 
обеспеченным 

б) в обязательности уплаты страхователем взносов в бюджеты фондов 
конкретных видов обязательного социального страхования 

в) в государственной гарантии реализации застрахованными гражданами 
своих прав 

3 Какие виды социальных услуг предоставляются по пенсионному 
страхованию: 

а) стационарное лечение 
б) пособие на погребение пенсионеров 
в) пособие по временной нетрудоспособности 
г) пенсии в связи с погребением кормильца 
д) обеспечение восстановления здоровья и трудоспособности потерпевшего 
4 К источникам поступлений денежных средств в бюджеты 

обязательного социального страхования относятся: 
а) дотации 
б) субвенции 
в) субсидии 
г) страховые взносы 
д) штрафные санкции 
5 Верно ли утверждение: ''Защитная функция социального страхования 

заключается в согласовании интересов субъектов по ряду вопросов: уровню 
социально защиты кругу лиц подлежащих социальному страхованию, 
распределению финансовой нагрузки между социальными субъектами, участию в 
управлении социальным страхованием'' 

а) верно                                                                                       
б) неверно 
4. Проблема. 

Указать полномочие правления Фонда социального страхования по временной 
потери трудоспособности. 

 



 
Вариант 14 

 
1. Пособие на детей одиноким матерям. 
2. Права и обязанности комиссии по социальному страхованию 

предприятий. 
3. Тесты. 
1 К принципам организации социального страхования относятся: 
а) принцип государственного регулирования 
б) принцип целевого использования средств ОГСС 
в) принцип солидарности и субсидирования 
г) принцип всеобщности 
2 Субъект ОГСС – это: 
а) страхователи-работодатели 
б) страховщики 
в) страховой случай 
г) застрахованные лица 
3 Какие виды социальных услуг предоставляются по медицинскому 

страхованию: 
а) профилактические мероприятия 
б) пособие по беременности и родам 
в) пособие при рождении ребенка и ухода за ним 
г) диагностика и амбулаторное лечение 
4 К задачам социального страхования относятся: 
а) формирование денежных фондов из которых покрываются затраты 

связанные с содержанием нетрудоспособных или лиц, не участвующих в 
трудовом процессе 

б) сокращение разрыва в уровне материального обеспечения неработающих 
и работающих членов общества 

в) законодательное закрепление гарантий, прав в области страховой 
защиты, уровне выплат и качества услуг, условий назначения пособий 

5 Верно ли утверждение: ''Компенсирующая функция состоит в том, что 
социальное страхование призвано обеспечивать застрахованным лицам покрытие 
всех расходов, достаточных для нормального протекания воспроизводственного 
цикла в случае болезни, старости, инвалидности, безработицы, беременности'' 

а) верно 
б) неверно 
 
4. Проблема. 

Раскрыть понятие общеобязательного государственного социального 
страхования в связи с временной потерей трудоспособности и затратами, 
обусловленными рождением и погребением. 

 
 



Вариант 15 
 
1. Пособие на детей военнослужащих срочной службы. 
2. Порядок выдачи листов нетрудоспособности в случае заболевания или 

травм. 
3. Тесты. 
1 К принципам ОГСС относятся: 
а) принцип солидарности 
б) принцип личной ответственности 
в) принцип ответственности за целевое использование средств ОГСС 
г) принцип государственной гарантии реализации застрахованными 

гражданами своих прав 
д) принцип законодательного определения условий и порядка 

осуществления ОГСС 
2 Объект ОГСС – это: 
а) страховой случай 
б) страхователи-работодатели 
в) страховщики 
г) застрахованные лица 
3 Какие виды социальных услуг предоставляются при страховании в 

связи с временной потерей трудоспособности и расходами, обусловленными 
рождением и погребением: 

а) обеспечение оздоровительных мероприятий 
б) пособие на погребение 
в) пособие на погребение лиц, умерших в следствии несчастного случая на 

производстве или профессионального заболевания 
г) возмещение убытков, причиненных работнику увечьем либо иным 

повреждением здоровья, связанным с исполнением им своих трудовых 
обязанностей 

4 Решение об образовании внебюджетных фондов принимает: 
а) Министерство Финансов Украины 
б) Государственное казначейство 
в) Верховная Рада Украины 
г) местные финансовые органы власти 
5 Верно ли утверждение: ''Воспроизводственная функция состоит в 

распределении материальной ответственности за социальные риски между всеми 
застрахованными, всеми работодателями и государством'' 

а) верно                                                                                    
б) неверно 
 
4. Проблема. 
Дать короткую характеристику органа, который осуществляет надзор за 

деятельностью Фонда социального страхования по временной потери 
трудоспособности и привести полномочие надзорного совета. 


